

Univerzita Karlova v Praze - Pedagogická fakulta  
Katedra dějin a didaktiky dějepisu  
Magdalény Rettigové 4, 116 39 Praha 1

### Posudek oponenta bakalářské diplomové práce

Autor, název, místo, rok, rozsah práce, vedoucí práce: Veronika Svobodová, Pokusnictví v Československu na příkladu škol v Michli, Nuslích a Hostivaři, Praha 2017, 201 s., Jiří Hnilica

#### Hodnotící kritéria

	<i>splňuje</i>	<i>splňuje z větší části</i>	<i>splňuje z menší části</i>	<i>nesplňuje</i>
<b>Problematika a cíl</b> práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	X			
<b>Metody</b> využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	X			
Autor se opírá o <b>relevantní prameny a literaturu.</b>	X			
<b>Struktura</b> práce je vyvážená a logická.	X			
Zpracování vykazuje rysy <b>originality a vlastního přínosu.</b>	X			
Práce je prosta <b>gramatických a stylistických chyb.</b>	X			
Práce je psána kultivovaným <b>odborným jazykem za použití správné terminologie.</b>	X			
Autor <b>správně cituje.</b>	X			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	X			

#### Celkové hodnocení (slovně)

Veronika Svobodová se zabývala sice tématem, které je již několikrát zpracováno, dokázala však v jeho rámci nalézt část, o níž se dosud vědělo jen velmi málo nebo téměř nic. V práci prokázala

velkou znalost pramenného materiálu i sekundární literatury; obvyklou pramennou základnu rozšířila ještě odpovědně vedenými rozhovory s pamětníky. Podařilo se jí velmi plasticky popsat intelektuální prostředí, v němž se myšlenky na založení těchto specifických škol zrodily, jejich edukační praxi i každodenní život, zabývala se působením učitelů, kteří v nich působili, i reakcemi dětí a rodičů. Z historie pokusnických škol vyvodila navíc i určité poučení, do jaké míry mohou být inspirací pro současné reformní pokusy v oblasti školství. Nepochybuji, že jde o práci velmi zdařilou, zralou, kterou bych doporučil i jako práci rigorózní; navrhuji rovněž, aby byla vydána in extenso.

22. května 2017  
Datum

Jiří Pokorný  
Podpis oponenta práce